

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO IX.—NÚMERO 2.568

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

MARTES 4 DE ABRIL DE 1922

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 3, 17 h.

El domingo hubo otra conferencia

El domingo se celebró otra conferencia en el Ministerio de la Guerra, a la que asistieron Sánchez Guerra, el general Berenguer y los ministros de la Guerra, Marina y Estado. Continuarán el examen del plan que ha de seguirse en Marruecos. Los concurrentes guardaron absoluta reserva acerca de lo tratado en la conferencia.

Consejo de ministros

Esta tarde se celebrará Consejo de ministros en el Ministerio de la Guerra. A la última parte del Consejo asistirá el general Berenguer para tomar el té con los ministros y ultimar después el plan de las nuevas operaciones.

También se acordará la fecha del regreso a Marruecos del general Berenguer.

Todos los mauristas y regionalistas han dimitido

Sánchez Guerra confirmó que todos los funcionarios mauristas y regionalistas habían presentado la dimisión de los cargos.

Las vacantes serán provistas de acuerdo con los ministros respectivos.

Para mayor comodidad

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que había llegado un camión automóvil de los adquiridos para el servicio de la Policía, destinado a conducir los presos para evitar el espectáculo de las conducciones por las calles.

En días sucesivos llegarán otros automóviles y diversos elementos relacionados con el mismo servicio.

El ministro de la Gobernación anuncia una energética campaña para bajar las subsistencias

Pinés afirmó que es necesario emprender una energética campaña contra los encarecedores de las subsistencias. Esfuerza que el Ayuntamiento debe intervenir en el problema de una manera activa y eficaz.

El ministro de la Gobernación celebró hoy una conferencia con el Alcalde, tratando de este asunto.

Se adoptarán las medidas contra los ocultadores y contra los intermediarios. Telegrama de pésame por la muerte del ex emperador Carlos

Con motivo de la muerte del ex emperador Carlos de Austria, el rey de España ha dirigido al Papa el siguiente telegrama:

«Como decano de los soberanos y dolorosamente impresionado por las circunstancias que rodearon la muerte del emperador Carlos, permitirme rogar a Vuestra Santidad una su voz autorizada, para que se provea a la vida e hijos de los medios necesarios de vida y tengase en cuenta lo avanzado de su estado, que los principios más elementales de humanidad aconsejan respetar y proteger.

Seguro estoy que soberanos jefes Estados vencedores del antiguo Imperio austríaco uniránse nosotros con generosidad en ellos proverbial, no será desmentida en esta ocasión.»

Con motivo de la muerte de Carlos de Habsburgo, la corte española vestirá el máximo de luto que señala el protocolo.

El ministro de Letonia

Con el ceremonial de costumbre presentó al Rey las credenciales del nuevo ministro de Letonia.

Cumplimentando al Rey

Esta mañana estuvo en Palacio para cumplimentar al Rey, el ex ministro señor Bertrán y Mústu.

Una novillada fría y un debut desastroso

Madrid.—Se celebró una novillada el domingo con un lleno completo de público a pesar del viento frío que hacía.

Se lidiaron reses de Moreno Santamaría, que resultaron mansuetas, excepto la primera que fue bravísima hasta el punto de ser ovacionada durante el arrastre.

Facultades mató tres toros mal y otro se echaron al corral.

Morenito estuvo regular.

Debutó Nicanor Villalta y quedó bien toreando, pero al ir a matar su primer toro fue derribado y pisoteado por éste, teniendo que pasar a la enfermería.

Toros en Carabanchel

Se lidiaron toros de Félix Sanz, que resultaron regulares.

Uno fue fofo.

Torquillo III, regular.

Herrero, mal.

Campeonato de fútbol

En el campo del Athletic de Madrid celebró ayer un partido de balompié,

semifinal del campeonato entre el Real Unión y el Madrid. Hubo una enorme concurrencia de público.

Asistieron los reyes, el príncipe de Asturias y el infante don Jaime.

El partido resultó interesantísimo.

A pesar de la superioridad del equipo de Irún, ganó el equipo de Madrid por dos tantos contra uno.

Atribúyese la derrota de aquéllos a no estar acostumbrado el equipo campeón del Norte a jugar sobre campo duro, sino sobre hierba.

Los jugadores fueron muy ovacionados.

Toros en Barcelona

Barcelona.—Los toros de Concha y Serra, cumplieron.

Chicuelo, bien.

Granero, aplaudido.

Marcial Lalanda, regular.

Madrid, 3, 22 30 h.

Más noticias sobre Berenguer

Berenguer asistió una hora a la Presidencia, tomando el té con los ministros y aprovechando aquellos minutos de charla con el alto Comisario para resolver de una manera definitiva y precisa la cuestión de Marruecos.

Berenguer regresa a Marruecos

Berenguer saldrá mañana en el expreso de Andalucía en dirección a Ceuta.

Conferencia importante

El conde de Romanones celebró hoy una extensa conferencia con el jefe del Gobierno, señor Sánchez Guerra.

Aunque se guardó gran reserva sobre lo tratado en ella se sabe que se habló del problema de Marruecos y de varios asuntos políticos.

El marqués de Alhucemas

Regresó hoy a Madrid el señor García Prieto.

Celebrará conferencias con los jefes de las izquierdas para concertar la organización del acto, que tendrá lugar el sábado en el Senado.

La Conferencia de Génova

Marchó hoy de Madrid, en dirección a Francia, el señor García, que asistirá a la Conferencia de Génova.

Rodés se dirigirá a Italia, directamente desde Barcelona, y Villaurrutia, desde Roma, se dirigirá a Génova, deteniéndose en Berna, donde tendrá lugar la sesión preparatoria.

Romanones ateneísta

El conde de Romanones ha aceptado la invitación hecha por el Ateneo de Sevilla con objeto de que se dé una conferencia acerca del problema de Marruecos.

Auditará a escucharle todos los elementos culturales y políticos de Sevilla y numerosos senadores y diputados que marcharán con él.

Por el artículo 29

Los diputados por el artículo 29 serán el señor Ruano, por Santander, y el señor Gullón por Tejeiro.

En Almería el subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, luchará.

¿Los reyes a Roma?

En el Ministerio de Estado se dijo que nada se sabía acerca del próximo viaje de los reyes a Roma.

No hay nada nombrado

El ministro de la Gobernación negó que se hubieran hecho nombramientos de alto personal ni de gobernadores.

Con motivo de las garantías

Romanones ha recibido numerosos telegramas de la ciudad condal felicitándole por haberse conseguido el restablecimiento de las garantías constitucionales.

Como se llegó al Gabinete homogéneo

Los ex ministros mauristas y regionalistas señores Silló y Bertrán y Mústu, según se ha sabido ahora, estaban en plena concordia con los demás miembros del Gabinete y conciliaron y mostraron su asentimiento al levantamiento de las garantías constitucionales, que el jefe del Gobierno lo llevó al Consejo de ministros, quien le dió un voto de confianza, y Sánchez Guerra se decidió a ponerlo en práctica una vez que recibió de casi todos los gobernadores noticias muy optimistas respecto a la tranquilidad de todas las regiones.

En el Consejo de ministros se aprueban acuerdos decisivos sobre las nuevas orientaciones en Marruecos

(POR TELÉFONO)

3, 22'30 h.

A la entrada

Se ha reunido el Consejo de ministros a las cinco de la tarde en la Presidencia.

Los primeros en llegar fueron los ministros de la Gobernación y de Instrucción pública.

A los periodistas, por quienes fueron preguntados, dijeron que no traían nada de particular.

El ministro de Hacienda manifestó que venía a enterarse del problema de Marruecos.

El de Fomento dijo que trala al Consejo el estatuto del Consejo Superior Ferroviario y que se publicará de Real orden dentro de unos días.

El Presidente a su llegada dijo que no tenía ninguna noticia de interés.

Se lamentó el señor Sánchez Guerra de las indiscreciones que se cometieron por algunos señores en la Prensa, dando cuenta de hechos concretos, como el hablar de la situación de alguna de las plazas de África en la actualidad, sitios débiles y cantidad de municiones y demás detalles que puedan favorecer el plan enemigo.

Sánchez Guerra dijo que el ministro de la Gobernación reuniría por indicación suya a los directores de los periódicos para rogarles que tuvieran un cuidado de selección en las noticias que recogían y publicaban, por las graves consecuencias que pudieran tener.

Respecto a cubrir los altos cargos, dijo que nada había.

El ministro de Gracia y Justicia dijo que había recibido la visita oficial del Nuncio.

Los demás ministros no hicieron ninguna manifestación de interés.

Después del Consejo

La reunión de ministros terminó a las ocho y media de la noche.

Después del Consejo se facilitó a la Prensa la siguiente referencia oficial: El presidente del Consejo leyó una nota que contiene las determinaciones tomadas y concreta el plan que se ha de seguir en África de acuerdo con el alto Comisario, objetivos, límites de la campaña e iniciación del protectorado con adecuados organismos.

Esta nota ha sido redactada por la Presidencia en vista de las conferencias celebradas con el alto Comisario y con los ministros de Estado, Guerra y Marina.

Integramente el Consejo ha aprobado por unanimidad los proyectos sobre Marruecos.

Proyecto de transportes

Se concedió la autorización al ministro de Fomento para leer en la próxima sesión del Congreso el proyecto de ley sobre transportes.

Las fuerzas navales

Se concedió autorización al ministro de Marina para que mañana presente ante el Parlamento el proyecto de ley sobre fuerzas navales.

Adquisición de solares

El ministro de Hacienda quedó encargado de exponer ante la Junta de edificación el haber adquirido un solar con objeto de hacer ampliaciones necesarias en el edificio de la Universidad Central.

La cuestión de Tánger

Se propone adquisición de un edificio para el agente diplomático de España en Tánger.

4, 3 m. (urgente).

Se han adoptado importantísimos acuerdos

Como ampliación al Consejo de ministros, se sabe que son importantísimos los acuerdos adoptados sobre Marruecos.

Dichos acuerdos se condensarán en una nota que firmarán todos los ministros.

El proyecto de transportes

El proyecto de transportes que leerá mañana Argüelles en el Congreso, es el mismo que tenía preparado el anterior Gobierno.

La crisis

Sánchez Guerra hablará mañana en el Congreso de la crisis parcial y hará la presentación de los nuevos ministros.

LOS «SEINN-FEINERS» CATALANES

EN UNA CONFERENCIA CATALANISTA SE REPARTEN MANIFIESTOS CONTRA EL EJÉRCITO

(POR TELÉFONO)

4, 1'30 h.

La fuerza pública da cargas.—Hay muchos contusos

Barcelona.—En el Centro Autonomista de los Dependientes de Comercio ha pronunciado una conferencia el diputado señor Maciá en defensa de los ideales nacionalistas.

En tonos de gran violencia el conferenciante ha dicho que el Estado fracasó en cuantos asuntos ha puesto mano, de manera vergonzosa.

Sigue con frases de condenación para Cambó, del que dice que su objetivo está condensado a ver de satisfacer sus concupiscencias alcanzando una cartera.

Pide el apoyo de todos los catalanes para conseguir la anhelada autonomía y hacer una nación próspera y rica.

El orador fué al final clamorosamente aplaudido.

El acto terminó con vivas a Cataluña y mueras muy significativas.

Mientras se celebraba la conferencia se repartieron profusamente por el local unas hojas clandestinas, cuyo texto atacaba duramente al Ejército, firmadas por los seinn feiners catalanes.

A la salida todas las personas que se habían congregado para oír la conferencia de Maciá intentaron organizar una manifestación en las Ramblas.

Apercibida de ello la fuerza pública salió al paso de los manifestantes, iniciando varias cargas para disolverlos.

Se originaron con tal motivo muchas carreras y cierres de establecimientos.

Del choque habido entre los guardias y los que formaban la manifestación resultó buen número de contusos.

DON BENITO

Un robo con escalo

Durante la noche unos desconocidos han robado la casa número 4 de la calle de Santa María.

Los ladrones, para cometer su fechoría, hicieron un escalo en la nave trasera de la casa, peneirando por el tejado.

Sin duda los cuacos, cuando con más ardor estaban dedicados a su tarea de

desvalijar, sintieron los pasos del dueño de la casa que se retiraba a descansar a las once de la noche y se pusieron en fuga precipitadamente.

Para aligerarse más los saltadores dejaron un reguero en su camino de la mayor parte de los efectos robados, tales como una hoja de tocino, una colcha, algunos colgaderos de chori-zo, etc., etc. y sólo se llevaron 300 pesetas.

Hasta la hora de ahora el ladrón o ladrones no han sido habidos ni se tiene rastro alguno de ellos.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 3, 22'30 h.

El alto Comisario en Madrid

El general Berenguer, acompañado de sus ayudantes, visitó hoy el Hospital de San José y Santa Adela, con objeto de ver el estado de salud en que se hallaban.

El alto Comisario estuvo más de dos horas conversando con los heridos.

Se interesó vivamente por el curso de sus dolencias y departió con ellos, desparterando grandes simpatías.

Inauguración de una Iglesia

La reina Victoria Eugenia, acompañada de sus damas de honor, asistió a la inauguración de la Iglesia de la Almenara, en el barrio de Tetuán de las Victorias.

Importante reunión de viticultores

En el palace Hotel se celebró hoy la anunciada asamblea de viticultores; asistieron al acto más de 200 asambleístas de Cartagena, Andalucía, Extremadura y la Mancha.

Se acordó que por conducto del Gobierno se diera las gracias al Gobierno suizo por la concesión de la prórroga, pues de este modo se pudieron exportar 700.000 hectolitros que se hallaban en bodega por el cierre de la frontera de Francia y Noruega.

Se hacen gestiones para que el Gobierno tome posiciones respecto a Suiza y se conceda tres meses prorrogables para los acogidos al beneficio del capítulo XX.

Como ocurrió el atentado del sábado

Se conocen más detalles del suceso criminal ocurrido en Madrid el último sábado que le produjo la muerte a un oficial dignísimo del Cuerpo de Prisiones.

Cuando el mencionado oficial marchaba por la calle Reyes, se le acercó un sujeto que venía por la de Cardenal Cisneros y le disparó una pistola a pocos pasos, diciendo: «Toma, para que no castigues a nadie.»

En seguida, al ruido de la detonación, varias parejas salieron en su persecución, consiguiendo que una pareja de la Guardia civil lo puestera en manos del juez, sabiéndose más tarde que el individuo en cuestión es un caracterizado sindicalista, llamado Antonio Rodríguez Sanz, de veinte años y de oficio tapicero.

También se sabe que fué encarcelado por actos de sabotaje.

Se le ocuparon en el momento de la detención, sellos de cotización.

Los alumnos de la Escuela de Criminología se han declarado en huelga para exteriorizar su protesta por el atentado criminal cometido con su futuro compañero.

Madrid, 4, 1'30 h.

Parte oficial

El parte que hoy se facilitó a la Prensa en el Ministerio de la Guerra, dice lo siguiente:

Según comunica el alto comisario interino de España en Marruecos el enemigo sigue cañoneando con insistencia el Peñón de Vélez de la Gomera.

En Alhucemas, así como en los demás territorios de nuestro protectorado, no ocurre novedad.

Los Somatenes

Barcelona.—El capitán general de la región, señor marqués de Estella, ha revistado a las escuadras de Somatenes.

La libertad de los presos gubernativos

Barcelona.—Ayer el Gobernador civil de la provincia ha puesto en libertad a más de 300 presos gubernativos que se hallaban en las Cárceles de Barcelona.

Sólo continúan en la prisión los que están sometidos a procesamientos.

Para conjurar un conflicto

Barcelona.—Anoche han celebrado

una detenida reunión los obreros y patronos del arte textil.

La reunión tuvo por objeto ver el modo de llegar a una inteligencia entre patronos y obreros, con el fin de evitar que se plantee el conflicto del arte textil, que parece inminente, el cual traería la ruina a esta importante rama de la industria nacional.

Viajes de infantes

Sevilla.—En el expreso llegó a esta ciudad el infante don Alfonso, que era esperado en la estación por sus padres y por todas las autoridades.

Regresó a Cádiz el infante don Jenaro, que marcha a reintegrarse a su destino, en el acorazado Alfonso III.

Solemnes funerales

Sevilla.—En la iglesia de San Sebastián se han celebrado honras fúnebres por las almas de los infortunados oficiales y soldados de la guarnición que perecieron gloriosamente en los campos de Marruecos.

Asistieron todas las autoridades y representaciones de todos los cuerpos y dependencias de la plaza.

Explosión de un petardo

Sevilla.—Según comunican de San Nicolás, en el lugar en que se realizan obras para el emplazamiento de un salto de agua, hizo explosión, con gran estruendo, un petardo.

El artefacto causó enormes destrozos, sin que, por fortuna, hubiese que lamentar desgracias personales.

Otra expedición de heridos

Málaga.—Próximamente a las diez de la mañana ha fundeado en este puerto el buque hospital Alicante, conduciendo una expedición de 190 heridos procedentes de la campaña de Marruecos.

En los muelles recibieron a los heridos las autoridades militares de la plaza y las damas de la Cruz Roja.

Los soldados quedaron hospitalizados en esta capital.

En el mismo buque llegaron también a Málaga 44 soldados que marchan a sus respectivos domicilios por haber resultado inútiles en el servicio en filas.

El general Nella

Málaga.—Procedente de Melilla ha desembarcado en este puerto el general de brigada don Francisco Nella.

En el mismo correo llegó la familia del general Cabanellas.

Un tabernero loco hiere a su mujer y acomete a todo el que se encuentra

Lora del Río.—El industrial tabernero Pedro Mulero, establecido en el barrio de San Cristóbal, desde hace algún tiempo padece frecuentes ataques de enajenación mental.

Ayer en un acceso de furiosa locura tiró de navaja, arremetiendo contra su infeliz mujer, a la que inflirió varias puñaladas, dejándola en grave estado.

Poseído de furiosa agresividad, el loco corrió hacia la calle, en la que acometió a navajazos a su vecino, luego a un pobre mendigo, más tarde a una mujer, y, por último, a un transeúnte.

A todos les ocasionó heridas de mayor o menor consideración.

El desgraciado Clemente pudo ser reducido a la obediencia y encerrado en la cárcel.

El vecindario, indignado, trató de linchar al tabernero, costando gran trabajo a las autoridades hacerle disuadir de sus propósitos.

Precios de suscripción

Badajoz, al mes, pesetas..... 2'00
Fuera de la capital, trimestre, 7'00

EL PORVENIR OFICIAL DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

3, 22'30 h.

Parece ser, por los informes que se van recogiendo, que la reunión celebrada ayer en el Ministerio de la Guerra ha sido muy interesante y en ella se último con toda serie de datos las operaciones que hay que realizar.

Se asegura que poco más o menos sostuvieron los siguientes puntos de vista:

Primero. Implantación de la política pacifista en toda la zona de nuestro protectorado.

Segundo. Reclutamiento de un ejército colonial de 25.000 hombres, que vendrán a sumarse a los 25.000 que ya existen.

Tercero. Organización de estos contingentes bajo la dirección del alto Comisario e inspección de Sanjurjo, Jordana, Millán Astray, Franco y González Tablas. Recluta voluntaria entre las cabillas ya sometidas.

Cuarto. Operaciones militares que se realizarán a la mayor brevedad y que no son ninguna de ellas la de Alhucemas proyectada; y

Quinto. Política internacional, por cierto que el viaje del general francés Lyautey ha sido beneficioso para establecer los jalones sobre este último punto.

VINOS FINOS DE JEREZ LA RIVA

M. Antonio de la Riva & Cia. JEREZ
Macharnudo «LA RIVA» fino.
Pidan Macharnudo «LA RIVA» oloroso

«EL TUNEL» ALMACEN DE VINOS

Tinto y blanco, 7 pesetas arroba.
Acellunatas sevillanas, 0'70 kilo.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.

SUCURSALES EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA

SUCESOS SON OTROS TIEMPOS

Una salvajada
En el Hospital civil ha recibido asistencia facultativa un noble idolo llamado José Gómez González, José-Lllo de veintinueve años, domiciliado en el Castillo.

JOSE JIMENEZ GARCIA
TRANSPORTES AL FERROCARRIL
San Pedro Alcántara, 1 y 3.-Teléfono 265

Poco a poco irán los hechos dándonos la razón de lo que hemos sostenido en nuestras campañas contra el antiguo caciquismo que lo absorbió todo en esta provincia sin que nadie fuera capaz de ponerle frenos ni hacerle reconocer barreras.

SOLEMNE INAUGURACIÓN DE LA COOPERATIVA DE FUNCIONARIOS PÚBLICOS

Con asistencia de todas las autoridades se celebró el domingo en el Ateneo el acto de la inauguración de la Cooperativa de funcionarios públicos, intervenida por el Estado.

En 1843 cuatro obreros tejedores se reunieron en casa de uno de ellos para tratar de la huelga que mantenían. Un obrero propuso que más que el aumento de sueldo lo que convenía era pedir la supresión del trust para poder ellos comprar donde quisieran.

Después se acordó enviar los siguientes telegramas:
Mayordomo mayor de Palacio.—Ruégole que haga llegar al Monarca el respetuoso testimonio de adhesión de los funcionarios públicos de Badajoz en el acto inaugural de su Cooperativa.

Habla el señor Bardají
El culto abogado del Estado y presidente de la Cooperativa, don Luis Bardají, después de dirigir a la concurrencia breves palabras de salutación, dice que, terminada la primera etapa de la gestión encomendada al Consejo de Administración, se entra ahora en la segunda etapa, en la que tienen que colaborar todos los socios.

Palabras del Gobernador civil
Después de terminar el señor Bardají su discurso, hace uso de la palabra el gobernador civil de la provincia, señor Martínez Cabrera, quien después de congratularse de la feliz actuación del Consejo de la Cooperativa de Funcionarios, dice que ésta es un movimiento redentor, que al cristalizar en los funcionarios del Estado, resulta más redentor todavía.

En la Comisaría
La Policía ha detenido a una mujer llamada Fermína Vega Silva, que ingresó en la Cárcel para cumplir un día de arresto impuesto por el Juzgado municipal.

ALMENDRALEJO

El nuevo Ayuntamiento
Abril, el mes florido que engalana los campos y satura el ambiente, ha puesto este año en nuestro padre almendro, caduco ya por la ineptitud de sus cultivadores, un manojito de viriles tallos de esperanza.

PUEBLA DE LA REINA

Prosiguiendo la altruista labor, educativa por sus medios y benéfica en cuanto a su fin, de que ya dimos cuenta anteriormente, han tenido lugar recientemente las dos últimas funciones teatrales cuya entrada se dedica al auxilio de los pobres de la localidad y que venían representándose por la infantil compañía dirigida por la simpática y laboriosa maestra nacional señorita María Regidor.

Una vez en sus respectivos sillales los señores Alcalde y concejales, se oyen unos campanillazos y la voz de nuestra primera autoridad tiembla en el espacio.
El secretario, con acento grave de fiscal, da lectura a no sabemos qué, aunque se nos hace el último acto de una fatal comedia...

Un éxito, en fin, por el cual faltaríamos a la justicia si no tributásemos públicos y merecidos elogios a la señorita Regidor, quien afanosa en el bien, nos ha hecho una plena demostración (aunque no lo ignoráramos) de las excelentes condiciones y cualidades que la revisitan, sugiriéndonos su actuación el pensamiento de que, ¡cuánto ganarían los pueblos, y por tanto la patria, si todos los encargados de regir, de educar y moralizar, pusieran en su desempeño la vocación y el entusiasmo honrado!

Para alcalde presidente es nombrado don José Montero de Espinosa y Sánchez Arjona, con doce votos—eso sí, aunque raro parezca, el concejal previamente designado para el cargo que había de ocupar, no se vota a sí mismo—y cinco papeletas en blanco.
Para primero, segundo y tercer tenientes de alcalde, procurador síndico y síndico suplente, son designados, con igual resultado en las votaciones—¡claro!—don Francisco Barrera Alcántara, don Fernando Arias Esperilla, don Santos Torres García, don Francisco Anís Duarte y don Gabriel Ortiz Rodríguez, respectivamente.

Hemos de hacer notar, finalmente, la ausencia en estos espectáculos de las autoridades locales, no obstante la previa invitación de que fueron objeto, así como la de la parte del pueblo mejor acomodada, nota extraña si se tiene en cuenta la finalidad perseguida; ausencias que, naturalmente, se han traducido por una disminución en los ingresos y por una privación de un mayor socorro a los desahuciados que tan necesitados se hallan de ayuda y de consuelo.

Y no habiendo otro asunto que discutir, se levanta la sesión, no sin que antes el nuevo Alcalde dejara de dirigir unas galanas frases de agradecimiento a sus electores y a todos en general estas palabras, que no sabemos si encierran una amenaza o una promesa:
—...¡Yo cumpliré con mi deber y haré que cumplan el suyo los demás! Amén.

¡¡INTERESANTE!!
Se venden huevos para incubar, procedentes de ejemplares seleccionados de las razas de gallinas siguientes:
Rhode island, plymouth barrada, leghorn blanca, prat leonada y castellana negra.
Dirigirse, a don Ernesto López Sánchez, veterinario, Santa Lucía, 8. Badajoz.

En otros países como Bélgica, Francia y en la misma Alemania, las Cooperativas dan los artículos, desde el primer momento, al precio de costo, estando esto indicado en dichas naciones porque así lo exige la organización del comercio.

Terminado el acto en el Ateneo, las autoridades y el Consejo de Administración de la Cooperativa, se trasladaron al domicilio social, donde fueron obsequiados con un selecto y espléndido lunch.

Al inaugurar la Cooperativa enviamos un entusiasta saludo a los consocios de esos regimientos, a quienes deseamos ver entre nosotros, ilustrados sus nombres victoriosos por el heroísmo de que los sabemos capaces.

Para el establecimiento de esta Cooperativa se ha seguido un sistema mixto, esto es, facilitar los artículos a un precio reducido y repartir después los beneficios entre los asociados. Esto es lo más que puede hacerse dentro de la forma medioeval que reviste la organización mercantil de España.

Después el señor Martínez Cabrera tiene palabras de caloroso elogio para los funcionarios y de felicitación para los elementos directores de la Cooperativa.

El Gobernador civil ha impuesto una multa de 75 pesetas a Adelaida Díaz Labrador, por expender vino «al copeo» fuera de las horas señaladas para este menester.

Podría suceder que para dificultar el desarrollo de la Cooperativa se pusieran en práctica los procedimientos conocidos de los cuales son los más recientes el label, el boicot y el dumping. El label consiste en marcar los productos de la Cooperativa para dificultar su circulación; el boicot, en no vender artículos a la Cooperativa o en poner trabas para que lleguen o en causar otro daño análogo, y el dumping, en acordar los confabulados vender los artículos a precio inferior al de costo, hasta conseguir la ruina de la Cooperativa y después resarcirse ellos de las pérdidas elevando considerablemente los precios de las mercancías.

Se leyeron telegramas de adhesión, entre ellos uno del ministro del Trabajo y otro del subsecretario, señor conde de Aitea, diciendo que no podía asistir al acto inaugural de la Cooperativa de Badajoz por haber tenido que salir para Génova con objeto de asistir

En la Comisaría
La Policía ha detenido a una mujer llamada Fermína Vega Silva, que ingresó en la Cárcel para cumplir un día de arresto impuesto por el Juzgado municipal.

Es indudable que en esta crisis total de los valores por que atravesamos, la patria se habría deshecho y España hubiera dejado de ser como nación, si los funcionarios no hubieran tenido la cohesión necesaria para mantenerse en su sitio en el cumplimiento del deber.

Con el 202 se cura la hemorragia o purgación, por larga mancha, de irrita, ni produce estrecheces urtrales.
PRECIO, 5%0 PESETAS
Se vende en la farmacia de VILLANUEVA ESCOBEDO

SE VENDE
una máquina de hacer gaseosas, de una buena marca, inglesa, capaz para 8.000 botellas, con un año de uso y se vende por fallecimiento de su dueño, en Burguillos del Cerro, viuda de Manuel Galea.

La primera Cooperativa del mundo fue la de los honrados tejedores de Rochdale.

Con el 202 se cura la hemorragia o purgación, por larga mancha, de irrita, ni produce estrecheces urtrales.
PRECIO, 5%0 PESETAS
Se vende en la farmacia de VILLANUEVA ESCOBEDO

GANADEROS
Desechad las redes para el encierro de vuestros ganados y sustituirlos por las canchillas de castaño, por ser muchas sus ventajas. De venta, en San Vicente de Alcántara. Almacén de maderas de José Sama Grimaldi.

CABALLERO
Si usted compra un traje malo, desde el primer día estará mal vestido, adquiera su ropa en PARIS ELEGANTE, que le garantiza, armonizará el color del paño después de usado con el revés de la solapa.
EL 10 DE ABRIL SU APERTURA
SAN JUAN, 34

AUTOMOVIL "OVERLAND",
buen estado, 5 asientos, perfecta marcha, SE VENDE.
Dirigirse a STOCK MICHELIN.—MÉRIDA.

Genaro Doncel.—Badajoz
Automóviles Abadal-Buick
Son los de mejor facultad y menos consumo

TELÉFONO 515
PARA TODA CLASE DE ANUNCIOS, GRAN. DES DESCUENTOS
"LA ANUNCIADORA",
SALMERÓN, NÚM. 6

Establecimiento de "El Candado",
Almacén de ferretería al por mayor y menor
Plomo en lingotes, tubo, chapas y municion. Alambres. Chapas de hierro, cinc y latón. Cajas de latas. Clavos de herrar. Serruchos de monte. Puntas de París. Piedras para mecharos, Pinturas y barnices. Lámparas patente de invención para gas acetileno. Carburó de calcio al por mayor y menor. Placas extrarápidas para fotografía.
José Muñiz.—Plaza de la Soledad, 10
BADAJOZ

EXTRANJERO

(POR TELÉFONO) 4, 1'30 h. Luchas entre franceses y alemanes. París.—Se reciben graves y alarmantes noticias del puerto libre de Dangzig.

Carrera accidentada. Palermo.—La carrera de automóviles celebrada en esta ciudad ha resultado en extremo accidentada.

Las grandes catástrofes. Berlín.—En una mina enclavada cerca de Ratibor se produjo un incendio que alcanzó proporciones de enorme catástrofe.

ALCALDE DE AZUAGA

Ha sido nombrado por Real orden alcalde de Azusga, don Manuel Carrascal y Montero de Espinosa, que en la actualidad venía desempeñando dicho cargo.

Comunidad de Labradores de Ribera del Fresno

SUBASTA. El día 9 de abril, a las once de su mañana, tendrá lugar en el domicilio de la Comunidad de Labradores de esta villa, la subasta de los aprovechamientos de rastrojera de unas cinco mil fanegas próximamente, subdivididas en lotes, y por el tiempo y condiciones prevenidos en las Ordenanzas.

SE VENDEN

Las casas números 7 y 9, incluso almacenes de la calle Pérez Hernández en Mérida. Para informes, dirigirse a don Juan Casanave, hijo.

PLANTAS de Vides Americanas inmejorables a 50 pesetas el millar. Diríjase a José Barragán Barragán, Plaza de San Vicente, 80, Berlanga.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población habido en la capital durante las últimas cuarenta y ocho horas.

Fallecidos.—Aurelio Moreno Ramos, sesenta años, lesión orgánica del corazón. Felipe Checa (Diputación, segundo).

Marco Bruno Cordero, setenta años, enteritis crónica. San Agustín, 12. Rufino Maya Almeida, treinta y un años, tuberculosis pulmonar. Hospital provincial.

Antonia Morado Pacheco, setenta y dos años, parálisis generalizada. Afíligidos, 44.

Candelaria Pérez Montaña, de setenta y siete años, hemorragia cerebral. Muñoz Torrero, 1.

Emilia Calero Durán, de cincuenta y un años, nefritis crónica. Concepción, 38.

Nacidos.—Angel Márquez Rodríguez, Peñas, 29.

Maria y Miguel Marín García, Arias Montano, 5. Matrimonios.—Ninguno.

Folleto de «Correo de la Mañana» 72

EL ANTICUARIO

Sir Walter Scott

También me han dicho que hasta abre las puertas para robar, y que hace pocas noches se llevó un cuarto de carnero de la cocina, estando la puerta muy bien cerrada.

(Si nuestros lectores quieren acordarse de la visita nocturna que Jenny hizo a la cabana del pescador, dejándose abierta la puerta de la cocina, justificarán a la pobre Juana del crimen de robo con fracción, cuando era el simple robo doméstico al que se entregaba continuamente.)

—Estoy sumamente afligido, señor.—le contestó su sobrino,—de que Juana cometa tales desórdenes; pero los dos nos retiraremos mañana, y aun hoy, y sentiré separarme indispuesto con el hermano de mi madre por un jarro de vino.

—¿Hermano! ¿hermano!—exclamó miss Mac Intyre, sumamente ofendida por un epíteto tan insultante.

—Por más que pongáis los ojos tan severos.—le contestó Héctor.—no me impacientéis que diga que ese jarro es semejante a los que nos ser-

RELIGIOSAS

Adoración Nocturna. Relación de los señores adoradores activos y honorarios, de otras Asociaciones eucarísticas y fieles que contribuyen con donativos a la adquisición de la Custodia en que ha de manifestarse el Señor Sacramentado en la Sección de Badajoz.

Décima octava lista. Suma anterior, 1.712'40 pesetas. Excelentísimo señor conde de Benazua, adorador nocturno activo 5.

Don Federico Sosa, adorador activo, 5. Don Víctor Mendiola, adorador activo, 1.

Señora doña Faustina González Terrón, viuda de Aguilár, 5. Don Indalecio Blanco, adorador activo, una libra esterlina.

Señora doña Patrocinio Lobo, de Almondralejo, 5. Señora doña Atanasia P. de la Cadena, 10.

Un sacerdote, de una señorita piadosa, una moneda Alfonso XII de oro, 25 pesetas. Muy ilustre señor don José Velardos Parejo, 10.

Muy ilustre señor don José Ferrera, 5. Don José Rodríguez Barrientos, 5. Don José Lena, de una señora devota, 5.

Doña Ramona Landero, 2. Señor don Delfín Carballar Silva, presbítero, adorador activo, en sufragio del alma de su hermano, una sortija oro de ley con un brillante y otro oro de oro sujetador.

Don Manuel Medina Gaia, de una persona devota de la Santísima Eucaristía, 5. Doña Adriana Sánchez, viuda de Barriga, un medallón guardanapo de oro.

El niño Aurelio Fernández, 0'10. Don Delfín Carballar, una fosforera de plata.

Doña Josefa Torres, 1 peseta. El ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, un precioso anillo pastoral, verdadera joya artística de oro con un topacio de color tostado de gran tamaño y valor.

Suma total, 1.801'50 pesetas. Si continúan recibiendo donativos, se publicará una nueva lista.

JUNTA DE PROTECCION DE LA INFANCIA

Asuntos despachados. Se facilitó billete de ferrocarril hasta Madrid a María Josefa Cándida Carmona, a donde se dirige con el fin de ingresar en el Hospital de mujeres incurables.

Se remite al Consejo Superior, por giro postal, la cantidad de 9'50 pesetas, importe del 2 por 100 de las 462 pesetas recaudadas por espectáculos y bailes públicos.

MOTOR A GAS

Se vende motor a gas pobre, marca «Koertling», usado, 25 caballos, completo con fábrica de gas, propio para uso eléctrico.

Además un compresor y un molino con piedras francesas. Para detalles, diríjase a Oito Reinhardt, Apartado 98, Sevilla.

Se venden dos coches

en buen estado. Uno familiar, de doce asientos y otro de doma. Para tratar, con don Julio Marcos, en Jerez de los Caballeros.

SE ARRIENDA a pasto y labor la dehesa «Umbria», en término de Fuente de Cantos, de cabida 500 fanegas. Diríjir proposiciones a don Gregorio García Rubio. Protección militar de Sevilla.

COMISION MIXTA

JUICIOS DE REVISION

Para comparecer nuevamente en la sesión del día 25. Justo Fernández Benítez, número 12, pendiente de observación.

Juan José López Ríos y José García Cordero, prófugos. Adoración Reyes Paz, número 19, excluido totalmente.

Daniel Motiño Pérez, número 21, soldado. Revisión de 1921. José Ortiz Arévalo, número 2; Antonio Bermejo Nieto, número 9, y Manuel Reyes Valencia, número 16, pendientes de expediente y para comparecer de nuevo en la sesión del día 25.

Juan Castrejón Navas, número 15, excluido temporalmente. Revisión de 1920. Manuel Gata Barragán, número 1, y Antonio Gutiérrez Cruz, número 4, exceptuados.

Saturnino Pérez Barragán, número 11, pendiente de expediente y para comparecer nuevamente en la sesión del día 25. Revisión de 1919. Rosendo Jiménez Sayavera, número 2, e Ignacio Morales, número 8, pendientes de expediente y para comparecer de nuevo en la sesión del día 25.

Ahíllones. Reemplazo actual. Juan Vicente Espino, número 3; José Espino Cabezas, número 4; Narciso Guerrero Guerrero, número 15; José Vizute García, número 20, y Juan Castilla Durán, número 24, exceptuados.

Rafael Maeso Jiménez, número 5, pendiente de discordia. Juan Risco Guerrero, número 6, y Prudencio Uña Vareño, número 7, excluidos temporalmente.

Antonio Rodríguez Montero, número 8, y Francisco Guerrero Durán, número 21, pendientes de documentación. Joaquín Marín Gómez, número 17, excluido totalmente.

Revisión de 1921. Victoriano García Vera, número 14, y Andrés Marín Sánchez, número 18, exceptuados. Revisión de 1920. Rafael Rodríguez Rico, número 13, excluido temporalmente.

Juan Rodríguez Sánchez, número 25; Pedro Rodríguez Montanero, número 27, y Agustín González Durán, número 10, exceptuados. Revisión de 1919. Simón Pérez Delgado, número 3, excluido temporalmente.

Agustín Tello Cerezo, número 4, exceptuado. Fuente del Arco. Reemplazo actual. Pedro Reyes Mateos, número 3; Francisco Calera Moyano, número 4, y Juan Lozano Fernández, número 10, excluidos temporalmente.

José Cornelio Mateos, número 5, y Juan Santos Lozano, número 15, pendientes de observación. Eduardo Barrados Lozano, número 9, y Francisco Ramírez Márquez, número 11, soldados.

En vista de no haberse remitido por este pueblo los expedientes justificativos del reemplazo de este año y revisiones, la Comisión acordó concederle de plazo hasta el día 30 del actual, para que los remita. Magullilla. Reemplazo actual. Francisco Viana Velardier, número 6, y Antonio García Fernández, número 14, exceptuados.

Fernando Silva Aroledo, número 10, y Ramón Tejado de Costa, número 18, pendientes de documentación. Antonio de la Fe Ramírez, número 11, pendiente de documentación y pa-

NOTICIAS

Toma de posesión.—En atento oficio nos comunica el alcalde, señor Trujillo, haber tomado posesión del cargo para el que fué nombrado por Real orden de 23 de marzo último.

Quedamos muy reconocidos a la deferencia y al deseamos acierto en su difícil empeño. —Una verdadera obra de caridad hará la persona que se haya encontrado dos décimos de la Lotería para el próximo sorteo, que se le perdieron ayer a una pobre niña.

En la Redacción de este periódico informará de quién pertenecen los mismos. Se necesita dependiente para la Farmacia del Globo de esta capital.

Si va usted a Sevilla, no se venga sin visitar el conocido bazar de La Campana, en donde además de admirar los extensos surtidos que presenta la casa central, Campana, 8, y la sucursal, Campana, 5, se informarán desinteresadamente (no necesita usted comprar nada) previa exhibición del presente número, de todo cuanto pueda afectarle en relación con su estancia en la hermosa capital andaluza.

Como en familia, se admiten huéspedes, señoras y señoritas con preferencia. Menacho, 28, segundo.

BOLSA DE MADRID (POR TELÉFONO) 5, 22'50 h.

Table with financial data including 'Fondos públicos', 'Perpetua exterior', 'Perpetua interior', 'Amortizable', 'Obligaciones Hipotecarias', 'Acciones', and 'Cambio Internacional'.

SE ARRIENDA

desde el próximo San Miguel a pasto, labor, fruto de bellota y viña la dehesa de «Maricara», en término de Nogales, dividida por carretera de Badajoz a Sevilla en sus kilómetros del 176 al 178. Para tratar, con su dueño don Alfonso Gómez Rico, en Zafrá.

Academia Linás

Para la carrera de Peritos agrícolas. Méndez, 72, Badajoz.

MEDELLIN

EN EL RIO PERECE UN NIÑO AHOGADO

Un trabajador vacino de Don Benito, llamado Juan Chaparro, en un charco del río Guadiana enclavado en la dehesa «Isla de Remondo», de este término municipal, descubrió el cadáver de un niño de pocos meses que flotaba sobre las aguas.

Dió aviso en seguida a las autoridades, quienes se personaron a poco en el lugar mencionado, protegiendo a la extracción del cadáver.

De las averiguaciones practicadas se vino en conocimiento de que el niño ahogado se llamaba Pedro Suárez Rodríguez, de dieciséis meses de edad e hijo del guarda jurado de la citada finca, Manuel Suárez.

Este ha declarado que la desgracia se produjo casualmente. Cuando la madre del niño Pedro Suárez lavaba en otro charco cercano al en que ocurrió el hecho, aquél desapareció sin que, a pesar de las pesquisas hechas, se pudiera averiguar su paradero hasta que lo encontró ahogado el trabajador Chaparro.

A LAS SEÑORAS

Dentro de breves días llegará a ésta con el extenso muestrario de la casa nuestro particular amigo don José Pérez Fajardo, viajante de la casa Barrio. Fábrica de edredones, colchas, cortinajes y ropa blanca.

MUERTE REPENTINA

En el cuartel en que se aloja el Segundo regimiento pesado de Artillería ha fallecido repentinamente el virtuoso y culto capellán de dicho regimiento don Cleto Mora Gómez.

Dicho señor capellán dirigía a los soldados una de las pláticas religiosas, preparatorias del precepto pascual, cuando le sorprendió la muerte a consecuencia de una hemorragia cerebral.

Por las virtudes que adornaban al finado y por la manera inopinada como entregó su alma a Dios, el desgraciado suceso ha impresionado vivamente.

SE VENDEN las casas número 46,

calle de Prim, y De Gabriel, 53. Para tratar, con Francisco Morillo. Abril, 13.

Oferias que se hacen

Alconchel.—Se venden 40 vacas paridas, del mismo hierro, buena clase y en inmejorables condiciones. Para tratar, en calle Mendizábal, 38.

Burguillos del Cerro.—Don Arturo Hermas vende 140 arrobas de aceite añejo filtrado; 12 primales y cabras granadinas y dos machos de simiente; 12 vacas de tres a cinco años preñadas y paridas con su cenicienta de tres años; dos vacas de labor con sus marcos y 50 cerdos colorados de dieciséis a dieciocho meses y de cuatro arrobas de peso aproximadamente.

Lobón.—Don Andrés Cabañas Buenavida tiene a la venta 200 fanegas de cebada al precio de 1 peseta una.

Ribera del Fresno.—Don Manuel Sáinz Domínguez vende 200 borregos finos de buena clase y condiciones y 100 ovejas finas y de buena edad.

Para tratar, con dicho señor en Ribera del Fresno o en la dehesa de los «Arenales», término de Hinojosa del Valle.

Villanueva del Fresno.—Los señores Chávez tienen a la venta 100 cerdos de más de un año y medio, de seis a diez arrobas y de muy buena clase.

También venden 1200 arrobas de lana negra de superior calidad. Para tratar, con dichos señores o con don José Antonio López y López, corredor de ganados.

—¡Oh!—le dijo su tío—esto es absolutamente inútil; vuestras presencias la única cosa en la que se parará la atención; y por otra parte, os aseguro que hallaréis alguna diversión... algún interés, queréis yo decir, en observar las relaciones que yo os indicaré entre nuestras costumbres populares en tales ocasiones y las de los antiguos.

—¡Dios me asista!—exclamó a sus solas Héctor.—Soy hombre al agua, pues voy a exponerme a perder todo el crédito que acabo de lograr por mi simpatía y por la oferta de mis objetos de Egipto.

A pesar de todo, salieron juntos de casa, y prevenido como lo estaba sin cesar por las miradas y por las señas de su hermano, Héctor tomó la resolución de reprimir totalmente su impaciencia y de evitar sus distracciones. Pero nuestras mejores resoluciones son frías cuando se oponen a nuestras inclinaciones naturales.

Para que nada quedase sin explicación, nuestro anticuario empezó por los grifos fúnebres de los antiguos egipcios; pero la atención de su sobrino se distrajo observando que una hermosa gaviota, que revoloteaba por encima de ellos, se había puesto dos veces a tiro; sin embargo, Oldbuck perdonó esta distracción con bastante indulgencia, y continuó su explicación.

—Es un misterio, mi querido Héctor—le dijo,—que conocéis todos estos permoneos en términos que os sean familiares, porque en los tiempos extraordinarios de la guerra que hoy agita toda la Europa, ¿quién sabe adónde irá a servir? Si fuere en Noruega, por ejemplo, o en Dinamarca, o en cualquier otra parte de la antigua Escandinavia, ¿qué cosa más propia para vos que el saber al dedillo la historia de las antigüedades de aquella vieja comarca, la madre de la Europa moderna, la nodriza de sus héroes inalterables en sus resoluciones, invulnerables en su valor y que morían riendo? Por ejemplo, ¿cuánto se animaría vuestro valor al después de una marcha penosa os encontráis al pie de un monumento púnico, y viésteis a descubrir que descansáis de vuestras fatigas sobre el sepulcro de un héroe?

—¡Ah, mi querido tío!—yo creo que estaríamos más contentos si viésemos a acampar en las inclinaciones de una quinta bien provista.

—¡Dios mío! ¿y podéis hablar así? Ya no me sorprende que no se renoven en nuestros días las jornadas de Cressy y de Azincourt, cuando veo que el respeto por el valor antiguo se acabó con el último aliento de los soldados británicos.

—No, señor, no es eso lo que yo quería decir, sino que yo creo que Eduardo, Enrique y los demás héroes de los tiempos antiguos, se ocuparían con más gusto en tratar

de ponerse a la mesa, que en ir a examinar un sepulcro antiguo; pero por lo demás, no creáis que yo soy insensible a la fama y recuerdo de nuestros antepasados, pues me ha sucedido pasar más de una vez oyendo con gusto los cantos de Ossian.

—Pero me figuro—le contestó el anticuario con ciertos asomos de cólera,—que no seréis tan simple como creáis que la versión de Macpherson es la verdadera.

—¿Cómo no lo he de creer, si yo me dormía cuando niño al eco de esos cantos, y desde entonces los he oído cantar toda mi vida?

—Con los cantos de Ossian, sea enhorabuena; pero no con la traducción inglesa de Macpherson; y os repito que no es eso tan estúpido que no conozcáis la diferencia.

El anticuario pronunció estas últimas palabras con una mirada en la que se descubría toda su animosidad; pero Héctor estaba resuelto a sostener el ataque.

Como nacidos de los antiguos descendientes de los celtas, Héctor se figuraba que el honor de su país y de su lengua nativa estaba ligado a la autenticidad de aquellos poemas populares, y no hubiera caído ni una línea aunque le costara la hacienda o la vida. La discusión se resolvió poco a poco, y vino a parar en personalidades, como sucede regularmente.

—Soy demasiado ignorante—le

dijo el anticuario—para sostener esta discusión.

—Si soy demasiado ignorante, mi querido tío, si lo menos será bastante razonable para no ofenderme que se prefieran a las antigüedades de mi propio país, las de yo no sé qué individuos por quienes os veo tan apasionado.

—Eos individuos, señor mío, son los godos, de quienes vuestros antepasados los celtas, vencidos por ellos, vinieron a ser los Manicipia o Serfs.

Las miradas de Héctor se inflamaron a su vez, y lleno de orgullo le contestó a su tío:

—Yo no comprendo muy bien, señor, el significado de Manicipia y de Serfs; sólo entiendo que tales epítetos suenan mal a los oídos de los montañeses de Escocia; y ningún otro hombre, más que el hermano de mi madre, se hubiera atrevido a tener en mi presencia semejante lenguaje; y os añadiré que no creo que sea una galantería al usarlo delante de vuestro huésped y vuestro pariente. Además, más antepasados, Mr. Oldbuck... eran valientes guerreros.

—Convengo en ello, Héctor; jamás he tenido la intención de ofenderos tratando un punto de antigüedad, para lo que yo uso de toda mi sangre fría, mientras que vos sois irritable y violento a la vez, como Héctor, Aquiles y Agamenon.

—Siento haber sido tan vivo, pero

LA SUSCRICION PARA LAS VICTIMAS DEL HAMBRE EN RUSIA

Lista de donativos

Suma anterior... 6.178 95
Don Francisco Zambrano, del Montijo... 2 00
Don L. G... 5 00
Recaudado en la escuela nacional de niñas número 3, de Salvatierra de los Barros: Doña Carmen Garzón, 2; doña Josefa Romero, 2; Martina Rodríguez, 0'50; Felisa Márquez, 0'50; Rosario Díaz, 0'25; Paulina Alfonso, 0'20; Angela Torres, 0'25; Luisa Hernández, 0'25; Amelía Torrado, 0'25; Rosario Gómez, 0'25; Trinidad Hernández, 0'20; Tomasa Domínguez, 0'15; Encarnación Martínez, 0'10; Rosario Navarro, 0'10; Cándida Caricot, 0'20; Isabel Verdejo Moreno, 0'10; Remedios Capilla, 0'10; Victoria Díaz, 0'25; Encarnación Esteban, 0'25; Regina Pantrigo, 0'25; Eladia Carretero, 0'10; Tomasa Carretero, 0'10; Sofía Calvo, 0'10; Carmela Domínguez, 0'25; Tomasa Esteban, 0'10; Isabel Cárdeno Cid, 0'10; Isabel Vázquez, 0'10; María Carretero, 0'30; Mercedes Romero, 0'25; Trinidad Barranca, 0'05; Manuela Márquez, 0'10; María Perera, 0'10; Carmen Torres, 0'10; María Verdejo Márquez, 0'10. Total... 10 00
Recaudado en la escuela nacional de niñas número 1, de Salvatierra de los Barros: Doña Encarnación Pavón, profesora, 2; niñas: María Suero, 1; Manuela Suero, 1; Juliana Bermejo, 1; Juliana Torres, 0'50; María Caro, 0'25; Catalina Martín, 0'35; Francisca Sosa, 0'05; Juana Forte, 0'05; Inocencia Cintas, 0'25; Juliana Alvarez, 0'10; Ana Rodríguez, 0'50; Isabel Cintas, 0'15; Antonia Castaño, 0'10; Ignacia Barrera, 0'20; María Cano, 0'25; Manuela Cumplido, 0'25; Piedad Cumplido, 0'25; Ciriaca Timón, 0'25; Pepa Moreno, 0'25; Carmen de Vera, 1; Antonia Castaño, 1; Emiliana Cintas, 0'50; Fernanda Timón, 0'25; Rosa Vinsgre, 0'30; Manuela Vinagre, 0'25; Manuela Vázquez, 0'25; Coronada Vinagre, 0'50; Juana Chinarro, 0'10; Obdulia Mamajón, 0'25; Manuela Herrera, 0'10; María Suero 0'30; Eloisa Castaño, 0'05; Manuela Monge, 0'10; María Naharro, 0'25; Juana Bermejo, 0'25. Total... 14 20
Recaudado en la escuela nacional de niñas número 2, de Salvatierra de los Barros a favor de los hambrientos rusos: Doña Dolores Ruiz, maestra, 2; Josefa Becerra Fernández, 1; Isabel Moreno, 0'10; Abdona Leys, 0'10; Juliana Bermejo, 0'05; Purificación Barreto, 0'05; Manuela Castaño, 0'15; Luisa Suero, 0'05; Luisa Caro, 0'10; Teresa Borrego, 0'05; Antonia Chinarro, 0'05; Aquilina Nogales, 0'25; Valentina Méndez, 0'10; Eloisa Cumplido, 0'10; Ana Borrego, 0'05; María González, 0'05; María Josefa Morales, 0'10; Miguella Pérez, 0'05; Carmen Bernáiz, 0'05; Juliana Bermejo, 0'10; María Guisado, 0'05; Josefa Megias, 0'05; Lorenza Cintas, 0'05; María Josefa Martín, 0'25; María de la Cruz Domínguez, 0'05; Carmen Domínguez, 0'05; Antonia García, 0'10; Purificación Castaño, 0'10; Joaquina Monje, 0'10; Hilaria Vinagre, 0'10; Manuela Castaño, 0'05; Liboria Bravo, 0'10. Total... 5 60
Recaudado en la escuela nacional de niñas número 3, de Salvatierra de los Barros: D.ª Antonia Asensio, maestra, 1'50; niñas: Guadalupe Castaño, 0'10; Concepción Suero, 0'15; Tomasa Caro, 0'05; Genara Benítez, 0'30; Francisca Suero, 0'05; Juliana Vega, 0'10; Remedios Rodríguez, 0'10; Rafaela Muñido, 0'20; Coronada Saavedra, 0'05; Emilia Bermejo, 0'10; Concepción Flores, 0'05; Manuela Caro Caro, 0'15; Luisa Monje, 0'10; Carmen Ra-

mos, 0'10; Isabel Caro Ramos, 0'10; Sabina Monje, 0'05; Joaquina Hernández, 0'10; Isabel Sosa, 0'05; Virtudes, 0'10; Isabel Domínguez, 0'10; María Ignacia Caro, 0'10; María Domínguez, 0'10; Antonia Saavedra, 0'05; Juliana Gamero, 0'05; Manuel González Peña, 0'05; María Barreto, 0'05; Carmen Castaño de Vera, 0'05; Visitación, 0'05; Dominga Vázquez, 0'10; Ignacia Calado, 0'10; Isabel Naharro, 0'50; Ana Salas, 0'05; María J. Vinagre, 0'25; Plácida, 0'05; Carmen Suero, 1; Manuela Suero, 0'10; Julia Berjano, 0'10; Celestina Cumplido, 0'05; Ignacia Blanco, 0'05; Ramona Pajares, 0'05; Clemencia, 0'05; Antonio Vázquez, 0'05; Manuela Pérez, 0'10; María Vázquez, 0'10; Dolores Muñino, 0'05; Candelaria Vázquez, 0'05; Blasa Méndez, 0'05. Total... 7 00
Recaudado en las escuelas nacionales de niñas, números 1 y 2, de Salvatierra de los Barros: Don Doroteo Moraes, profesor, 2; niñas: Francisco Naharro, 0'10; Blas Sosa, 0'10; Ana Moraes, 0'50; Manuel Moraes, 0'20; Fulgencio Moraes, 0'10; Manuel Bermejo, 1; Julián Alfaro, 0'25; Fernando de Vera, 0'20; Manuel Rodríguez, 0'20; Antonio Castaño, 0'10; Fernando Rodríguez, 0'10; Ricardo Federico, 0'30; Manuel Fernández, 1; Francisco Fernández, 1; Benito Caro, 0'10; Francisco Chinarro, 0'30; Fernando Barreto, 0'10; Patricio Barreto, 0'10; un anónimo, 2; idem, 1; idem, 1; idem, 2; don Manuel Herrera, 2; niñas: Antonia Lobato, 1; Francisco Vázquez, 0'25; don Damián Sosa, 2; don Valentín Naharro, 5; don Miguel Vázquez Benítez, 0'25; don Florencio Buenavida, 2; niñas: Julián Moraes, 0'25; Juan José Moraes, 0'25; Marcelo Murillo, 1; don José Antonio Bailido, 2; niñas: Juan Guillén, 0'05; Gerónimo Moraes, 0'15; José Méndez, 0'15; Julián Ramos, 0'10; Fernando Moraes, 1; Manuel González, 0'25; José Bravo, 0'10; Nicasio Borrego, 0'15; José Naharro, 1; don Blas Naharro, 5; don Manuel Naharro, 3; don Rafael Rodríguez, 1; una

digna Corporación, 25. Total... 66 70
Recaudado en la escuela nacional de niñas número 3, de Salvatierra de los Barros: Don Juan Bautista Mata, maestro, 2; Antonio Leva Borrallo, 0'10; Francisco Naharro Vinagre, 0'10; Luciano Nogales Vázquez, 0'20; Miguel Nogales Vázquez, 0'10; Blas Naharro Suero, 0'25; Manuel Leal Benítez, 0'05; Manuel Naharro Vinagre, 0'10; Blas Cintas Alvarez, 0'05; Tomás Blanco de la Barrera, 0'45; Lorenzo Guillén, 0'10; Ignacio Pérez Nogales, 0'05; Julián Vázquez Muriano, 0'05; Luis Trigo, 0'05; José Rey Trigo, 0'05; Cándido Pérez Nogales, 0'05; Pedro Alvarez Serrano, 0'05; Ezequiel Naharro, 0'10; José Caro Herrera, 0'50; Manuel Caro Cintas, 0'15; Wenceslao Bermejo Sosa, 0'05; José Ramos Hernández, 0'10; Julián Vázquez Cintas, 0'15; Lorenzo Calado Cano, 0'10; Alvaro Moraes Benítez, 0'10; José María Moraes Benítez, 0'10; Alvaro Barreto Rosa, 0'10; Luis Ramos Chinarro, 0'05; Fernando Castaño Suero, 0'05; Ramón García Gutiérrez, 0'05; José Chinarro Benítez, 0'05; Francisco Córdón Trigo, 0'10; Miguel Rodríguez Giles, 0'10; Aquilino E. Vázquez, 0'05; Antonio E. Barrera, 0'05; Cristóbal Rivero Calado, 0'10; Tomás Caro Muñoz, 0'10; Alfonso Caro Muñoz, 0'05; Alonso Corrales Torres, 0'10; Julián Suero Megias, 0'25; Juan Naharro Caro, 0'10; Alejandro Ramos Vázquez, 0'05; Alfonso Suero, 0'10; Luis Moriano Nogales, 0'05. Total... 6 65
Suma... 6.286 10

Esta suscripción quedó cerrada el día 1 del corriente mes, pero como existían varias listas de donativos que no habían sido publicadas por falta de espacio y además se nos habían hecho varios anuncios de giros, nos vimos obligados a prorrogar por estos días la suscripción, pero pasado el día de mañana, advertimos que no aceptaremos ninguna cantidad que se nos envíe para la misma. Así es que los que tengan el propósito de hacer donativos pueden entregarlos durante el día de hoy y mañana.

DE SOCIEDAD

Don Salmé Cañizares, destinado a mandar el tercio de la Guardia civil de Burgos, al salir para dicho punto nos ruega llegamos presente su despedida a sus amistades por la imposibilidad de hacerlo personalmente y su agradecimiento por las muchas distinciones de que ha sido objeto durante el tiempo que fué jefe de esta Comandancia. —Se encuentra en Badajoz el joven y culto abogado de Jerez de los Caballeros don Vicente Palacios. —Acompañado de su señora madre ha salido para Madrid el diputado a Cortes por la circunscripción don Jesús Lopo. —Marchó ayer para incorporarse al batallón expedicionario de Castilla el alférez don Elías Cortés. —Regresaron a Puebla de la Calzada el sacerdote don Constantino Lázaro y Carrasco y los propietarios don Pedro Barrena y don Francisco Merchán. —Regresó a Granja de Torrehermosa el propietario don Leopoldo Vaca Cerrato. —Se encuentra en Badajoz el vicepresidente de la Comisión provincial don Ezequiel Navarro Boceta. —Regresó a Mérida el diputado a Cortes don Antonio Pacheco. —Hábase en Badajoz el propietario de Los Santos de Maimona don Manuel Durán Candalija. —De tren a tren estuvo ayer en ésta don Juan Antonio Maza, abogado de Puebla de la Calzada.

Cooperativa de Funcionarios públicos

Para el mejor orden en el despacho, la Cooperativa sólo estará abierta al público por la tarde de cinco a ocho y por la mañana de ocho a una, con objeto de destinar las horas de tres a cinco a preparar los pedidos superiores a 25 pesetas.

ZAFRA CONSTITUCION DEL AYUNTAMIENTO

Zafra, 3.—Se constituyó el nuevo Ayuntamiento, con mayoría maurista, siendo nombrado alcalde el señor García Goitia. Este nombramiento ha sido acogido con general complacencia en la población. El Alcalde saliente ha publicado una hoja haciendo constar el dinero que queda en la caja del Ayuntamiento, pero no dice qué cantidades adeuda el Municipio.

ESTOMAGO DIGESTONICO. Los que sufren inapetencia, vómitos y dificultad de digestión, indigestión, dolor de estómago. Desórdenes intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTONICO. De venta en farmacias y droguerías. Depósitos: Pérez, Martín y Cía. MADRID

Conferencias en la Normal de Maestras

El jueves, 6 del corriente, a las siete de la tarde, tendrá lugar una conferencia acerca del tema «Pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo», por el digno profesor de Religión de ambas Normales y del Instituto, don Ambrosio Arroyo. Después, la distinguida normalista señorita Isabel García Lorencés expondrá el argumento de la portentosa producción del autor polaco Enrique Sienkiewicz, «Quo Vadis?». Ambos conferenciantes proyectarán en la pantalla bellas colecciones de vistas representativas de los momentos más salientes de sus respectivos trabajos. Sabemos que esta conferencia ha despertado mucho interés, dado lo notable del tema elegido por la señorita García Lorencés y la oportunidad del preferido por el señor Arroyo, prometiendo por ello ser numerosa la asistencia. NOTA.—Involuntariamente omitimos al mencionar las personas que asistieron a la notabilísima conferencia con que el sábado nos obsequió don José Alcobá, los nombres de don Ambrosio Arroyo y del señor delegado regio de Primera enseñanza, que deseáramos hacer constar. MATOS.

Consultorio del ecuatista D. Delfín Cáceres Jiménez. Badajoz (Hotel Garrido) del 25 de Zafra, del 14 al 30 de abril.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 4, 1'30 h. La campaña terrorista.—Habla Melquíades Alvarez. Cádiz.—En el teatro del Parque Genovés se ha celebrado el anunciado mitin reformista. Presidió el jefe del partido en la provincia y tomaron parte en él varios oradores, entre ellos los diputados Arderius y Capdevilla. Al final hizo uso de la palabra don Melquíades Alvarez, que comenzó diciendo que era indispensable una intensa acción liberal para sacar a España de la profunda crisis que padece y para que los Gobiernos se vean revestidos de la máxima autoridad con el apoyo y el aplauso del pueblo. Afirmó que en el reformismo tienen cabida todas las propagandas por opuestas que sean. El reformismo cuando llegue al Poder, abominará de las tiranías y dedicará sus esfuerzos y afanes a cumplir su programa eminentemente social. El Gobierno reformista—siguió diciendo el orador—se llegará al Rey con absoluta lealtad y gobernará sólo con el pensamiento puesto en el bien nacional. Confirmó que iniciará la revisión de la Constitución, teniendo Cortes permanentes, y que terminará con las absurdas y constantes suspensiones de garantías constitucionales. Don Melquíades puso fin a sus palabras excitando a todos para trabajar por la grandeza de España. La Reina inaugura una iglesia. La reina doña Victoria Eugenia, acompañada de la duquesa de Talavera, del marqués de Bendaña y de la señorita de Carvajal, asistió hoy a la inauguración de una nueva iglesia recientemente construida en Tetuán de las Victorias. El acto resultó muy solemne y revisió gran brillantez. Un detenido. Con motivo de ciertas denuncias

presentadas por una importante casa de películas, el juez del distrito del Centro, señor Latorre, ha dictado auto de procesamiento y prisión contra un sujeto llamado Vicente Guilló. Curso-homenaje. Zaragoza.—Con el mismo esplendor que las anteriores ha tenido lugar en esta ciudad la cuarta conferencia del curso-homenaje a Baltasar Gracián. Usó de la palabra el docto bibliógrafo y cronista de la ciudad, don Ricardo del Arco, que disertó elocuentemente sobre el tema «Gracián y su protector». Huelga de tipógrafos. Orense.—Los obreros del arte de imprimir que trabajan en determinadas casas, han presentado el oportuno oficio de huelga en el Gobierno civil. Obedece esta actitud de los tipógrafos al hecho de que los patronos, a los que se amenaza con la huelga, no han accedido a las pretensiones de los obreros para que les aumenten el 50 por 100 en los jornales que hoy disfrutan. Los sevillanos alcanzan una señalada victoria sobre los ingleses. Sevilla.—En el campo del Sevilla-Foot Ball Club ha tenido lugar el encuentro concertado entre este equipo y el Britania, de Gibraltar. Los andaluces han derrotado en toda la línea a los ingleses, a los cuales hicieron ocho tantos por uno de los jugadores del Britania. El encuentro fué presenciado por un gran gentío, que aplaudió entusiastamente a los vencedores. Un suicidio. Sevilla.—En el pueblo de Paradas ha puesto fin a su vida disparándose un tiro en la sien derecha, el vecino del mismo Manuel Sañudo, de veinticuatro años de edad. El desventurado suicida padecía una enfermedad crónica, causa que le indujo a tomar tan fatal resolución.

CONFERENCIAS EDUCATIVAS

Ayer se verificó, con una simpática fiesta escolar, la clausura del curso de conferencias educativas que, con tanto acierto y aplauso de la opinión, se ha celebrado en este pueblo. Ocuparon la presidencia los maestros nacionales doña Victoria G. Casasola, doña Pilar Fonseca y don Francisco Morón, a quienes acompañaban don Pedro Diaz, don Cecilio A. Chivo, el doctor Herrera, don Gregorio M. Alonso, don Ernesto Baumard, don Antonio Cid de Rivera, don José Caballero y don Andrés Hernáiz. Abierta la sesión por la presidencia, el joven Joaquín Manso, de la escuela nacional número 1, leyó unas bien escritas cuartillas dando las gracias a los señores conferenciantes por su labor, de la cual iban a ser los beneficiados en primer término. Terminada la lectura de estas cuartillas, los niños de las escuelas entonaron un canto escolar titulado «Los hormigas», en el cual se ensalza la virtud del trabajo. A continuación los niños José Gordillo Rodríguez y Joaquín Salgado León interpretaron un diálogo, original del cronista, titulado «Algo de previsión», donde se deshacen los errores de más bullo, hijos de la ignorancia, que circulan en contra del ahorro, demostrando la necesidad del mismo y lo beneficioso de estas conferencias. Los diminutos actores, que interpretaron muy acertadamente sus papeles, dándonos calor y vida, escucharon nutridísimos aplausos, que obligaron al autor del diálogo a levantarse para agradecerlos y ofrecérselos a los señores conferenciantes, como estímulo para que persistieran en su noble labor. El coro infantil entonó un canto a la bandera que fué escuchado con religioso silencio. Doña Pilar Fonseca dirigió breves palabras al auditorio; no necesitaba hacer el retrato moral de don Francisco Morán, pues como hijo del pueblo era sobrado conocido, pero les pedía que concentraran su atención en el discurso del mismo, por ser el compendio y resumen de estas conferencias. Don Francisco Morón comenzó por entonar un himno a San Vicente, su patria chica, donde tenía sus más gratos recuerdos, sus más puros amores, sus más leales amistades y donde, con la ayuda del Todopoderoso, esperaba descansar sus restos cabe los lares familiares. Por eso al ser nombrado maestro de este pueblo su alma se llenó de júbilo, y al pensar que podría hacer, además de su labor cotidiana en la escuela, surgir en su mente la idea de este curso de conferencias. Da las gracias a todos: a sus compañeros, por la ayuda prestada; a los señores conferenciantes, por su colaboración, sin la cual su idea hubiera quedado informe y sin eficacia posible; a las señoras y señoritas, por el realce dado a estos actos; a los presidentes de las Sociedades obreras, por su puntual asistencia, y, en fin, a todos y cada uno de los que directa o indirectamente han contribuido al éxito de las conferencias culturales, porque, como hijo amante del pueblo, agradece los beneficios que a éste se hacen, y asegura que el curso continuará en el futuro. SANTOS DIAZ SANTILLANA. S. V. A. 30 1922

Usted está inapetente y la debilidad arruina su naturaleza y destruye todas sus seducciones. Acabará usted siendo una mujer desgraciada si no toma enseguida el reconstituyente incomparable para la mujer. El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

LOTERIA NACIONAL 3.000.000 de pesetas

corresponden al premio mayor del sorteo del 11 de mayo. Administración de Loterías en Fregenal de la Sierra. Los pedidos al administrador ANTONIO LÓPEZ RAMOS. Se remiten billetes a provincias. Torrefacción de café marca «El Águila».—Tueste diario. Deseando propagar esta casa lo exquisito de la calidad de café que ofrece, solicita agentes solventes en todas las plazas. Dirigir los pedidos a ANTONIO LÓPEZ RAMOS. Proveedor de la Real Casa Fregenal de la Sierra. Suplico a los que me honren con sus pedidos hagan referencia a este anuncio. SE VENDE piano. Zurbarán, 11. VENDE puertas falsas 260 por 180 y un pusebre 3'50 largo. R. Albarrán, 35.

E. F. G., COMISIONISTA

CENTRO DE CONTRATACION. Compraventa en comisión de toda clase de artículos. 10, Moreno Nieto, 10.—Badajoz. VENDE.—Doscientos cerdos agostones y doscientos montaneros. Una dehesa en los Barros, de 500 fanegas, con viña y olivar en plena producción. Otra en la sierra de San Pedro, de 2.300 fanegas, de pasto y labor, con arbolado de encina y alcornoque. Otra en este término municipal, de 500 fanegas, de pasto y labor. Una casa en esta capital, que renta 9.322 pesetas anuales. COMPRO.—Dehesa próxima a la capital, de pasto y labor, con buenas vías de comunicación. JABON ZOTAL. Medicinal y de tocador. Cura las enfermedades de la piel. Venta, perfumerías y droguerías.